



ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА МОСКВЫ
«КОЛЛЕДЖ СВЯЗИ №54»
ИМЕНИ П.М. ВОСТРУХИНА

Работа на конкурс «Летопись моего района»

тема: «Моя улица –Спартаковская!»

Выполнил студент 2 курса гр. ИКСС9-3

Борзов Антон Тимофеевич

Руководитель: Вдовина М.И.

Москва, 2019 год

Я москвич, родился и живу на улице Спартаковской, в Басманном районе.



Это мой дом, ул. Спартаковская, 16

Моя улица с богатой историей. С XIX века улица называлась Елоховской, по находившейся в этой местности селу Елох. А свое название Спартаковская, улица получила в 1919 г. по немецкой революционной организации "Спартак", созданной ещё в 1916 году.

Начинается Спартаковская улица от площади Разгуляй, так назывался кабак, находившемся здесь, и заканчивается у Бауманской улицы, это новое название, а раньше называлась Немецкая слобода.

Если прогуляться по Спартаковской улице, то можно увидеть много достопримечательностей. Это и знаменитый дом Мусина-Пушкина, владельцем которого стали супруги Мусины-Пушкины - граф Алексей Иванович и графиня Екатерина Алексеевна, дом Сысоева-Реброва, который относится к образцам городской застройки середины девятнадцатого столетия. До наших дней дом сохранился практически без изменений. Использовался сначала как жилое помещение, затем купец, который купил его приобрёл открыл на первом этаже кожевенную лавку, а в советское время, как мне рассказывала бабушка, были магазины. Далее мы увидим особняк Н.А. Голубевой. В 1890-х, Надежда Андреевна Голубева открыла в этих стенах

частную лечебницу, где принимали людей с нервными и душевными заболеваниями. А после революции 1917 года в особняке устроили коммунальные квартиры. А буквально напротив усадьба Мамонтова – сейчас Библиотека имени А.С. Пушкина. С 1912 года начинает работать библиотека.



Она открыла доступ в читальню всем горожанам, независимо от происхождения. Библиотека Пушкина не закрывалась даже в тяжелые первые годы Отечественной войны 1941-1945 годов.

И конечно же нельзя не сказать о Богоявленском кафедральном соборе в Елохове. Это храм с большой историей!

Примерно в 1698 году в селе Елох выросла деревянная церковь. При Петре I превратилась в каменный храм. В 1799 году здесь крестили Александра Пушкина, что не может не быть гордостью храма



В 1837 году Елоховскую церковь разобрали, а на ее месте стали возводить новую. Строительство здания Богоявленского собора было долгим, часто из-за нехватки денег прерывалось. Однако церковь действовала постоянно, даже после Октябрьской революции. Работала церковь и в годы Великой отечественной войны. Во время службы произносились призывы защитить Родину, верующие молились и просили даровать победу.



И ещё мне хотелось бы пояснить, откуда пошло название района, в котором я живу - Басманный? Согласно словарю В.И. Даля, басманом назывался «дворцовый или казенный хлеб». В одном из документов 1690 г. было написано, что патриарху было подано «столового кушанья десять басманов», можно предположить, что жили здесь дворцовые пекари, басманники.

Каждый день я хожу по своей любимой улице и не устаю удивляться красоте зданий, красоте храма, ее истории и тому, что все это рядом, все это в моей жизни.